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a végtelen magyar rónán vagy hegyek közt, mit tudom én hol, de ezen az áldott 
magyar földön végzett munka közben az ásónak a röggel folyó harcának zaját 
halljátok, sok szépet, sok érdekeset tanulhattok tőle, amit nemcsak könyvből 
megtanulni, de amit leírni sem lehet. De jó az is, ha a magyar rónán vagy a he-
gyek, dombok között esténként elnézitek a csillagos eget, hallgatjátok a tücsök 
szavát. Mondanak ám, mutatnak ám ők is sok olyant, amit más senki nem tud, és 
amit emberi nyelv nem tud tovább adni, csak a néző, figyelő lélek antennája veszi 
fel, és adja át a fejlődő ifjú léleknek, hogy az még magyarabbá, még harcosabbá 
s a „Hadak Útjá”-n száguldó Csaba igazabb katonájává váljon!

Szegedi Napló XV. (1939) július 2. 5. oldal

473.  Fényképek után mintázza Kiss Albert professzor szobrát 
Sóstay-Horváth Etel a kiváló szobrászművésznő

Beszámolt már arról a Szegedi Napló, hogy a Turul Szövetség szegedi kerü-
letének vezérsége elhatározta: a szövetség nemrégiben elhunyt nagynevű Mag-
isterének, dr. Kiss Albert professzornak szobrot állít. A szobor elkészítésével a 
szövetség Sóstay-Horváth Etelt, a kiváló hírű magyar szobrászművésznőt bízta 
meg. A szobrászművésznő maga is tagja a Turul Szövetségnek, és lelkes örömmel 
vállalta a kitüntetésszámba menő megbizatást.

A minap a Szegedi Napló munkatársa felkereste Sostay-Horváth Etelt, a jónevű 
szobrászművésznőt zuglói műtermében, ahol már javában dolgozik Kiss Albert 
szobrán. Sostay-Horváth Etel nemrégiben készítette el ugyancsak a Turul Szö-
vetség felkérésére Gömbös Gyula szobrát is, amelyet a Turul várban helyeztek 
el. A kiváló szobrászművésznő már a Gömbös szobornál is feladatát oly kitűnően 
oldotta meg, hogy egészen természetes volt a kívánság, őt kell megbízni Kiss 
Albert szobrának elkészítésével is.

Sóstay-Horváth Etel különben számos értékes szoboralkotásairól ismert nem-
csak itthon, hanem a külföldön is széles körben. Évek hosszú sora óta kiállító 
tagja a Műcsarnoknak, és a legtöbb szobrával a zsűri legteljesebb elismerését 
érdemelte ki. Rengeteg szoborpályázat nyertese és vásárlások révén szobrai elju-
tottak már New York, London, Párizs, Stockholm és több külföldi nagyváros mú-
zeumába. Most is számos külföldi megrendelésen dolgozik a szobrászművésznő, 
aki igen nagy szeretettel fogott hozzá a múlt hetekben Kiss Albert professzor 
szobrának elkészítéséhez.

Kiss Albert szobra másfélszeres embernagyságban készül el. Mellszobor lesz, 
agyagban már készen is van, most gipszből mintázza a szobrászművésznő és az-
után bronzba öntik.

– Szeptember közepére előreláthatólag készen leszek a szoborral – mondja 
Sóstay-Horváth Etel. Őszinte lelkesedéssel fogtam hozzá a munkához. Fényké-
pek után mintáztam Kiss Albert szobrát, és örülök, hogy Szegedre is készíthetek 
szobrot, mert Szeged számára eddig még nem dolgozhattam. Úgy tudom, hogy 
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október elején szándékoznak leleplezni Szegeden a szobrot és a Dugonics téren, 
szemben a központi egyetemmel állítják ezt fel. Bár sok megbízatásom volna ha-
táridőre, de Kiss Albert professzor szobrának elkészítése olyan lelkesedéssel tölt 
el, hogy minden más munkát félretettem, és ennek a szobornak az elkészítésén 
kívül mással nem is foglalkozom most.

Látható szeretettel és lelkesedéssel beszél munkájáról a szobrászművésznő, és 
meglátszik a művén is, hogy mennyire szeretettel dolgozik azon. Kiss Albert pro-
fesszor szobra tökéletes alkotás, szinte él ez a szobor, teljesen élethűen tükrözteti 
vissza a nagynevű professzornak, az egyetemi ifjúság atyjának arcvonásait. Sós-
tay-Horváth Etel nagyszerűen oldotta meg ezúttal is a feladatát, Kiss Albert szob-
ra egyik megkapó művészi alkotása lesz Szegednek, és hirdetni fogja a csupaszív 
professzor emlékén kívül, az ifjúság kegyeletét is, mert ez az első eset, hogy az 
egyetemi ifjúság emel szobrot szeretett professzorának.

Szegedi Napló XXI. (1939) szeptember 3. 5. oldal

474. Október végén leplezik le Kiss Albert professzor szobrát
Beszámoltunk már arról a tervről, hogy a Turul Szövetség szegedi kerületé-

nek vezérsége, mint a szegedi ifjúság képviselete szobrot emel néhai dr. Kiss 
Albertnek, a Turul Szövetség magisterének, a jogtudományok kitűnő tanárának, 
aki életében, mint az ifjúság szerető, jóságos atyja szerepelt. El is nevezte őt a 
hálás ifjúság az „Ifjúság Atyjá”-nak, s el nem múló hálájuk kifejezéséül volt tanít-
ványai most mozgalmat indítottak, hogy szoborral örökítsék meg áldott emlékű 
professzoruk emlékét.

Az akció nemcsak Kiss Albert volt szegedi, hanem minden vidékre elkerült ta-
nítványai körében őszinte lelkesedést váltott ki, és egymás után érkeznek az ado-
mányok a szoboralapra. Ugyancsak jelentős adománnyal járult hozzá a szobor 
felállításának költségeihez Kecskemét városa, mint a nagynevű professzor szülő-
városa. De jelentős adományt jeleztek a szegedi és más egyetemek professzorai, 
Szeged városa s elsősorban szép összeget adott Kiss Albert szobrára az ifjúság, 
melynek érdekében annyit fáradozott és dolgozott.

A gyűjtés nagyszerű és gyors eredménye lehetővé tette, hogy már most elké-
szüljön a szobor, mely már a jövő hét folyamán meg fog érkezni Szegedre, hogy 
a művészeti bizottságok eldönthessék a szobor végleges helyét. Látogatást is tet-
tünk a szobor készítőjénél: Sóstay-Horváth Etel kitűnő szobrászművésznőnél, aki 
látható szeretettel és lelkesedéssel beszél művéről, melyen ez a szeretettel és lel-
kesedéssel való foglalkozás meg is látszik. Kiss Albert szobra tökéletes alkotás, 
bár csak fényképek után dolgozhatott a művésznő, de olyan tökéleteset alkotott, 
hogy Kiss Albert volt tanítványai is elragadtatással jelentik ki, mintha jóságos 
professzoruk maga állna előttük. A kitűnő szobrot a tervek szerint október végén 
állítják fel Szegeden, a központi egyetem épülete előtt. 

Szegedi Napló XV. (1939) október 1. 4. oldal


